

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva,
 vidékre postán küldve:
 egész évre 60 K
 Félévre 30 K
 Negyedévre 15 K
 Irattartásdíj és kiadói hivatalt:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI LAPOK

PÖRÖGTELLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 héttől és
 ünnepnapokra kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadói hivatalba intézendők.
 Szerkesztőség és kiadói hivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

TELEFON—TÁVIRAT.

A Kecskeméti Lapok budapesti és bécsi tudósítójának telefonjelentései.

Bulgáriában kitört a forradalom.

Kolozsvár, dec. 14.

Ideérkező hírek szerint Bulgáriában kitört a forradalom. A munkások és földművesek megtámadták a megszálló csapatokat és a francia tiszteket leöldösték. Bulgária több nagy városa lángokban áll.

A csehek lekonzolták tisztjeinket.

Kassa, december 14.

Néhány nappal azelőtt 27 tisztből álló különítmény indult el Kassáról a csehek ellen Zsolna irányában. Szerencsétlen körülmények folytán a tiszti különítményt a csehek elfogták. A cseh fogságból tegnap sikerült három tisztnek megszöknie, akik tegnap este Kassára érkeztek. Elmondták a tisztek, hogy a csehek rettenetesen bánnak a hadifoglyokkal. Az elfogott tisztek közül hármat, névszerint a két Görgey-testvért és Mocskó István huszárfőhadnagyot megcsönkítették és azután kivégezték őket.

Az agrárreformban nem történt megállapodás.

Budapest, dec. 14.

A minisztertanácson az agrárreform kérdésében nem jött létre megállapodás. A radikális felfogás fog érvényesülni e kérdésben, a szociálisták álláspontját a Munkástanács határozatai szabják meg.

Véres zavargások Romániában

Kolozsvár, december 14.

Romániából véres zavargásokról érkezett jelentés. Az Erdélyt megszállott három román hadtestet a zavargások miatt sürgősen hazaviszik. Nagyrománia bojárainak házeit és kastélyait felgyújtották.

Károlyiék eltávolítják a mérsékeltet.

Budapest, dec. 14.

A kormányválság korántsem fejeződött be. A Károlyi-pártban a radikálisok többségben vannak és Károlyi elhatározta, hogy a pártból eltávolítja a mérsékelt elemeket és kilépésre szólítja fel őket. Ezek a következők: Bathány, Balla Aladár, Bartha és Farkasházy Zsigmond. Ugy tudják, hogy a kilépettek Függetlenségi mérsékelt párt címen új pártot alakítanak.

Posta- és táviró-összekötés az ántánt államokkal

Budapest, dec. 14.

Legközelebb az ántánt államok megbizottai érkeznek a fővárosba, hogy a most szünetelő posta- és táviró-összekötés újból való főlvetelét megbeszéljék.

Elkészült a birtokreform.

Budapest, dec. 14.

Buza Barna földművelésügyi miniszter elkészült a birtokreform-tervezettel, mely 46 fejezetből áll.

A Munkástanács ülése.

Budapest, dec. 14.

A fővárosi Munkástanács tegnap este 6—9 óráig ülést tartott az Ujvárosháza közgyűlési termében. A földbirtokreform kérdése került tárgyalásra és arról volt szó, hogy a megváltott földért fizessenek-e, vagy sem. Kun Béla, a kommunisták vezére, indítványt nyújtott be, amelynek soráról a jövő héten határoznak.

Köln és Mainz kiürítése.

Berlin, dec. 14.

A németek Köln és Mainz hidőit kiürítették és csak kisebb csapatokat hagytak hátra.

Az olasz szociálisták forrongása.

Lugano, dec. 14.

Az olasz szociálista párt december 22-ikén Bolognában, 29-ikén pedig az ország nagyobb városaiban tüntető gyűléseket tart, amelyeken követelni fogják a hadsereg azonnali leszerelését, a csapatok azonnali visszavonását a forradalmi Oroszországból, a kultúrélet alapvető szabadságát és amnesztiát az összes politikai és katonai bűnösök részére.

A vas- és fémmunkások a kommunisták táborában

Budapest, dec. 14.

Tegnap este a vas- és fémmunkások gyűlést tartottak, amelyen Kun Béla, a kommunisták vezére indítványozta, hogy foglaljanak állást a termelőeszközök, a föld, a gyárak, a proletáriátus diktatúrája, a nagybankok proletár állam kezelésébe való vétele mellett és mondják ki, hogy a legközelebbi általános cél az azonnali proletár-diktatúra. Az indítvány fölött legközelebb határoznak, azt azonban kimondta naggyűlés, hogy minden tag szabad elhatározásával teheti: belép-e a kommunisták közé, vagy sem.

A francia munkások szövetsége Wilsonhoz.

Geni, dec. 14.

A Havas-ügynökség közli: Clémenceau nem engedte meg a francia munkásoknak, hogy feliratot adjanak át Wilsonnak. A munkások elhatározták, hogy Wilson Párisba érkezése alkalmából tüntető felvonulást rendeznek.

Rend lesz. Szerencsének és gurkák nélkül is.

Napok óta gazdátlan, kószá hírek vannak elterjedve a városban várható garázdálkodásokról. Süttognak, összebugnak az emberek. Egyik többet tud, mint a másik, körülményesebben kiszinezi, fősallangozza a hallottakat, csapongtatja fantáziáját, neveket és dátumokat emlit. Mintha a zsvány urak előre bejelentenek szándékaikat.

Mindenesetre a csapongó hírek a bizonytalanság érzetével töltik el az embereket és fokozzák az általános idegességet. Pedig határozottan állíthatjuk, hogy aggodalomra nincsen ok, mert a városban nyugalom van és nem nyomozható ki a közrend fölbontására alkalmas mozgolódás. A kombinációba hozott egyes nevek és dátumok önkényes kombinációk, amit egyik ember ijesztgetésből is tovább terjeszt.

A Nemzeti Tanács tegnapi ülésén is történt ebben a tárgyban felszólalás, a melyre a hivatalos személyek a legmegnyugtatóbb kijelentéseket tették. Együttal biztosították a Tanácsot, hogy a köztársaság belbékéjének megzavarását a legközelebbi idő alatt és a legkíméletlenebbül módjában van a hatóságoknak elnyomni.

A Nemzeti Tanács ülésében ezek a határozott kijelentések annak a tanácskozásnak alapján történtek, amelyet Barna Tibor rendőrfőparancsnoknál tartottak. A tanácskozáson résztvettek Gröbel Lajos 38-as százados, Hegedűs Sándor 38-as tiszthelyettes, Szegedi Vilmos 38-as és Csontos László 30 as honvédek, Szűcs Márton 13 as huszár köztársasági katonák, a szociáldemokrata párt részéről Simon István és Vincze Lajos. A tanácskozáson a katonaság kijelentette, hogy a rend fenntartását már eddig is biztosította és a köztársaság békéjét a legerélyesebb karhatalmi intézkedésekkel fogja megóvni. A szociáldemokrata katonaság a szakszervezetek fegyelmét és öntudatát egyesíti magában és a szociálműzus ellenségének tartja, aki annak fenséges eszméit a sárba akarja taposni.

Ugyanezeket jelentette ki Bódy János párttitkár is a Nemzeti Tanács tegnapi ülésén és ismertette azt a nagy fölvilágosító és nevelő munkát, amit a párt hetek óta folytat. A zavarosban halászókat, lelketlen heccelőket, rablókat a szociálista párt össze fogja zuzani és nyugodni lehet a polgárság, hogy itt a közrendet biztosítani fogják és ebben a keretben fogják megteremteni a nép jólétét és boldogulását. Dr. Szántó Kálmán nagyon megnyugtatóknak tartja az ethangzon nyilatkozatokat s hozzáfűzi, hogy a rend fenntartása tekintetében főleg a szociáldemokrata párt erélyes és kitartó hazafias munkájának van legnagyobb érdeme. Hetek óta éjjel-nappal dolgoznak azon, hogy a rend és béke biztosítható. Indítványozza, hogy a Nemzeti Tanács a párti e nagyérdemű munkásságáért fejezze ki köszönetét. A Nemzeti Tanács a kijelentéseket nagy éljenzéssel vette tudomásul.

Nem is fér kétség ahhoz, hogy Kecskeméti dolgos, becsületes népe méltó lesz most is önmagához és a köztársasághoz. Átéltünk mi már nehezebb idöket is. Lehetnek egyes rendbontók, azokat utálattal löki ki magából a kecskeméti nép, mert aljas ösztöneikkel kitesznek minket is annak, hogy szerencsénket, gurkákat és szerbket küldenek a nyakunkra.

A hadirokkantakért!

A hadirokkantak, hadisérültek, hadi-özvegyek, hadiárvak országos szövetségének kecskeméti egyesülete nagyarányu gyűlési akciót indít, hogy alakulásának alapot teremtsen és a jövőbeni megélhetését részben biztosítsa. Ha körültekintünk, látjuk, hogy az állam és a város gondoskodik a hazatért katonákról, tisztviselőkről, ipari munkásokról, az előbbieknél gyors segítséggel és a leszerelési zsold-illetményrel, az utóbbiaknak állami gyors segítséggel — csak a rokkantokról, özvegyekről, árvaokról nem gondoskodik senki.

A hazatért és leszerelt katonák kap 360 koronát, mint leszerelési zsold-illetményt. Ezen összegből, miniszteri rendelet folytán, a rokkant katonák élnek. Mászóval: pénz, élelem és fa nélkül néz a sokaknak oly boldog karácsonyi ünnepek elé.

Eppen ezért elhatározta a hadirokkantak, hadisérültek, hadiözvegyek, hadiárvak országos szövetségének kecskeméti egyesülete, hogy még egyszer, talán utoljára fordul azokhoz, akiknek házá, földjét, életét védte a különböző frontokon, akikért csonkán, bénán és betegen jöttek haza, adakozzanak, még pedig olyan bőséggel, hogy ezek a nyomorékok, árvak és özvegyek cipőhöz, ruhához, élelemhez és jövőben munkalehetőséghez jussanak.

Kérnek, holott követelni volna joguk, hogy akik a háború folyamán olyan könynyen szereztek százezerket, milliókat, nyul, janak most az egyszer mélyen a zsebbe, nehogy ezek az élet rokkantjai, özvegyei és árvái örökre a társadalom koldusai legyenek.

Jusson eszébe mindenkinek, akit a sors megvédett attól, hogy láb- és kéz nélküli, vagy özvegyen és árván éljen, hogy ezek révén gazdagodtak meg, tehát osszák meg ezen gazdagságukat, mert mi volna akkor, ha a nyomorúságuk megszűnését követelnék. És végül jusson eszébe mindenkinek, hogy bármekkora összeget ad, ez csak morzsa ahhoz képest, akik csonkán, bénán, árván, özvegyen élnek.

Hinni és remélni akarjuk, hogy Kecskemét népe szívén viseli a helybeli rokkantak, özvegyek és árvák sorsát és ezek érdekében csakugyan bőségesen fog adakozni.

Rablógyilkosság Cegléden. Az öregasszony tragédiája.

Borzalmas rablógyilkosság történt Cegléden. Mint tudósítónk jelenti, ismeretlen tettesek megölték özv. Deutsch Mihályné 70 éves szociost és elvitték 2200 korona készpénzt, ugyanennyi összegre kiállított takarékkönyvvvel együtt. A gyilkosok áldozatukat az ajtóból kiszakított keresztvassal ütötték agyon.

Az öregasszonyt szétzúzott fejével találták meg a szoba padlóján elterülve. A gyilkosságot csakis olyanok követhették el, kik részletesen ismerték a házat és a körülményeket, mert sem az ajtón, sem ablakon nem törtek be és eltávolításuknak sem maradt semmi nyoma.

Az öregasszony közismert alakja volt Ceglédnek és híres volt elzárkózottságáról. Kicsiny szatócsüzletét már délután 4 órakor bezárta és lakásának ajtaját vaspántokkal erősítette meg, az ablakokra erős vasrácsot illesztett.

A nyomozás eddig még nem derítette ki, hogy a gyilkosok a bezárkózottság, a vaspántok és vasrácsok dacára is miképp hatoltak be a lakásba.

A nyomozást Homoki Nagy László állami ügyész erőlyesen megindította és valószínű, hogy a tettest vagy tetteseket egy-két napon belül kézrekerítik.

— **Cukorkiosztás.** Miután e hó 15-ikén, vasárnap az üzletek zárva vannak, a közönség a kereskedekben csakis hétfőtől, december 16-ától kezdődőleg veheti át a cukrot.

Ruházatot a hazatérő katonáknak!

A magyar népköztársaság kormánya 210 L. B. ú. m. sz. a. elrendelte a rongyosan és ruhátlanul hazatérő katonák ruhával való ellátását. Az ország ruházati készlete kimerült, a hazaözönlő testvéreinket nem képes ruhával, cipővel, fehérneművel ellátni és azért a kormány a magyar népet hívja segítségül, hogy az oly sok deig szenvedett, oly sok sebből vérző katoná-apainkat, fiainkat, testvéreinket ingyenes ruhával lássa el.

Mindenki azt a ruháját, fehérneműjét, cipőjét adja be, amelyeket akarja. Kecskeméten beszolgáltató ruhából csak a Kecskeméten lakó katonák fog részülni.

Kikre nem terjed ki a beszolgáltató kötelezettsége?

A tényleg szolgálatban álló katonákra a rendelet nem terjed ki. Egyelőre azok is mentesek, akiknek 3—3-nál több, de 6—6-nál kevesebb nadrágjuk, mellényük, kabátjuk, felsőkabátjuk, továbbá 3 párnál több, de 6 párnál kevesebb cipőjük és 7—7 darabnál több, de 12—12 darabnál kevesebb ingük, valamint alsónadrágjuk van. Ezekből csak abban az esetben kell beszolgáltatni, ha a begyűlt ruházati cikkek a hazatérő katonák számára kevésnek bizonyulnának.

Frakk, szinoking, diszmagyar oltony és színeszék szinpadri ruhája, a köztisztviselőknél pedig egy fekete szalonruhája nem számítandó a beszolgáltató ruházati cikkek közé.

A beszolgáltatási kulcs.

Ruhanemű- és cipőközből:		Fehérneműközből:	
darab vagy pár készletből állandó	darab	terjedő készletből beszolgáltatóknak	darab
4—5—6	1—1	8—12	1—1
7—8—9	2—2	13—15	2—2
10—11—12	3—3	19—24	3—3
13	4	25	4—4
14—15	5—5	26—30	5—5
17	6	31	6—6
17—18—19—20	7—7	32—36	7—7
21	8	37	8—8
22	9	38—42	9—9
23	10	43	10—10
24	11	44—47	11—11
25	12	48—50	12—12

26—30-ig a készlet felett kell beszolgáltatni; páratlan darabszám esetén az utolsó db nem számít. Melyik leszerelő katonák és hol kaphat ruhát? Minden leszerelő katonák, akiknek ruházata vagy cipője elrongyolódott és akiknek készlete nincs, megfelelő ruházatkodásról pedig vagyoni viszonyai folytán maga gondoskodni nem tud, igényt tarthat arra, ha állandóan Kecskeméten lakik, hogy a beszolgáltató ruhából a megfelelő segítségben részesüljön. A katonai egyenruha és polgári ruha közötti beszolgáltatás, valamint szétosztás tekintetében különbség nem tehető.

Ugy a ruházati cikkek kötelező beszolgáltatása, valamint szétosztása összeírás alapján történik. Aki az összeírásra, valamint a szétosztásra vonatkozólag hamis adatokat mond be, vagy ruháját elrejté, 20-00 koronáig terjedhető pénzbírsággal vagy 6 hónapig terjedő fogházas büntetéssel.

A testben való feszültség és teltség érzeténél, hát, derék- és csipő-fájásnál, továbbá neuralgiánál, melyeknek elég gyakran a rendetlen szék- és az okozója, a természetes Ferenc József keserűvíz megszünteti a bélmizmok petyhűdtőségét, a hasban a vérkeringést élénkíti és kitűnő emésztést, jó étvágyat s nyugodt alvást teremt.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombat: Média.

*. **Tatárjárás.** Pénteken este a Bakonyi—Kálmán-operettet, a Tatárjárás elvenített fel a színtársulat. Nagyszerű rendezés, kitűnő előadás. A szereplők mindegyike szinte versenyzett, hogy melyikőjük nyújthat jobbat a közönségnek. Lorenty hátszínű szerepét Szintay Nándor játszotta. Ezt a színészt tulajdonképpen tegnap este ismerte meg a közönség. Értelmes, tehetséges művész ízléssel, finoman játszik, sohasem esik túlzásba, kellemes hangját tudja használni. A tegnapi szerepében nagy sikert aratott. Lohonyai altábornagy szerepében Beregi Gyula brillírozott; szerepéből abszolút művészi alakítást produkált. Bródy Irén gyönyörűen énekelt; a többi szereplő is kitűnő volt.

NAPI HIREK.

Szarkeszlősség és kiadóhivatalt ill., Arany János-utca 3.

Naptár: 1918. év, december hó 15., vasárnap. — Róm. kath.: Valerian. — Protestáns: Valerian. — Görög-ország: 1918. év, december hó 2., Hab. pr. — Izraelita: 5099. év, Tebeth 12. — Napkelte 7 óra 42 perc. — Napnyugta 4 óra 08 perc. — Naphossza 8 óra 26 perc. — Holdkelte 3 óra 10 perc, délután. — Holdnyugta 4 óra 50 perc, éjjel. — Holdtölte 17-én, 8 óra 17 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelölője szerint a következő idő várható: Váltakozó, fagyigot borús hőmérséklet.

— **Szenet kap a város.** Sándor István, Kecskemét város polgármestere, tegnap Budapesten volt és Vázsonyi Jenő szenkormánybiztosnál kieszközölte, hogy Kecskemét városa azonnal kapjon szenet. Értésülőstünk szerint havi 20—25 wagon szenet fog kapni a város. Az első köldeményt keddre várják.

— **Vége az idegességnek.** A kecskeméti helyőrség bizalmi testülete ma Buday alezredes és a szocialdemokrata párt kiküldöttei jelenlétében egyhangulag elhatározta, hogy a köztársaság katonái nemcsak minden rendbontást fognak azonnal és irgalmatlanul elnyomni, hanem a lakosság megnyugtató érdekében holnapról kezdve 20 katonából és egy tisztből álló járőrök fognak a város egész területén éjjel-nappal cirkálni. A közönség tehát nyugodt lehet a köztársaság katonái, a szocialdemokrata párt, a rendőrség és a polgárság együttesen vigyáznak azokra fölött.

— **Tanfolyam az irni-olvasni nem tudó nők számára.** Hosszas és kitartó küzdelem után végre a magyar nő is elérte azt a célját, hogy a vállára nehezedő súlyos kötelességek teljesítése mellett az ország sorsának intézéséből is kivethető részét a jövőben. Van már szervezeti joga a magyar nőnek, csak hogy és jog az irni-olvasnitudáshoz van kötve. Sajnálattal tapasztaljuk azonban, hogy városunkban is sok olyan nő van, kik épen e feltétel hiánya miatt elesnének e fontos jog gyakorlásától. Ezen a bajon akar segíteni a Kath. Leány-Club oly módon, hogy iskolát nyit az analfabéták számára. Azon nők tehát, akiknek még nem volt eddig alkalmuk az irás-olvasás elsajátítására, irakozzanak be a jövő héten, kedden és szerdán délután 5—7 ig a Mátyás-téri, Kurucz-téri és a Mária-városi iskolákban. Minden magyar nő tartsa azért kötelességének az előadások pontos látogatását, hogy a választások alkalmával valamennyien részt vegyenek az új, békés Magyarország megalapításában.

— **Halálozás.** Westersheim-Wettstein Lili, Szilva Margitnak, a hajdani kecskeméti nagy bálók híres bálkirálynéjának 16 éves leánya hunyt el a család-aradmegei birtokán. A fiatal leány holtestét Kecskemétre hozzák és itt temetik el a Kovács-család sírboltjába.

— **A kecskeméti katonák bizalmi férfiai.** A hadügyminiszter rendelete értelmében a 30. és 38. pótzászlójuk létegenysége már megválasztotta bizalmi férfiai. Ezek a következők: 30. gyalogezred: Simonyi Ferenc elnök, Hamar József jegyző, Szabó István főbizalmi férfi, Anca Molnár Lajos század-bizalmi férfi, Petneházi Ferenc, Kurzli Sándor, Mayer József, Kiss Lajos, Orbán György, Lipóczy József, Viskovics János, Bencze József, Zombor Kálmán, Takács János, Scherer Gusztáv. Szabó István, Csontos László, Szabó József, Schubert Bertalan. A 38. gyalogezred bizalmi férfiai: Szegedi Vilmos, Veréblyi Sándor, Vidács Pál, Molnár László, Hegedűs Sándor, Fantó Imre, Cs. Kovács János, Szabó István, Kohut Géza, Faltim János, Zombory Lajos, Nagy József, Kemény Gyergely, Samikó János. A 30. és 38. összbizalmi férfi testület elnöke Szegedi Vilmos.

— **Beszakadt a jég.** Megdöbbentő halálos szerencsétlenség történt tegnap Ókékcskén. A községi befagyott halastavon két tízéves gyanútlanul kocsolyázó fiúgyermek Révész István és Tóth Sándor alatt beszakadt az olvadó jég és mindkettőt bezuhanat a mély vízbe. Amire a fiúk eltűnését észrevették és kimentették őket a jeges vízből, már egyiket sem lehetett az életnek visszahadni, mindkettő megfuladt.

— **Az olcsó cipők sorsa.** A Kecskeméti Lapok hetekkel ezelőtt megírta, hogy a Népjóléti Bizottság által lefoglalt bőrkészletet egy részét helybeli cipésziparosok kapják meg maximális áron. Ebben az ügyben tárgyalások indultak meg a cipészekkel, amelyek eddig nem jártak eredménnyel. A cipészek oly magas árakat szabtak, amelyet a Népjóléti Bizottság és a Városi Tanács nem fogadhatott el. Elhelyett helyesebbnek tartja, hogyha a bőrkészlet feldolgozására a város külön műhelyt állít föl. A Népjóléti Bizottság a tárgyalásokat ilyen értelemben folytatja.

— **Tea-délután.** A Kath. Leány Club évi névvelmi missio 14 én, szombat délután 5 órakor, a rokkantak javára, évi vezetés műsorral egybekapcsolt tea-zsurt rendez a Kath. egyház bérpalotájának nagyszobájában. A nagy érdeklődés mellett megtartandó tea-délutánra 3 korona a belépődíj, mely a rokkantak, hadiárva, hadiözvegyek egyesületének javára megy.

— **Sertés- és kukorica-vásárlás a délvívidéken.** A szerb csapatok által megszállott vármegyékben nagymennyiségű tengeri van felhalmozva és ezzel kapcsolatban sok sertés vár eladásra, ellenben Kecskeméten a zsirákészlet annyira csekély, hogy a zsirjegyek fedezésére a jelen készlet alapján csakis december havában áll elegendő zsir rendelkezésre. Az égetően sürgős zsirhiányról tehát azonnal kell gondoskodni. Evégett — amint már tegnapi számunkban említett tettünk róla — Molnár Antal, Kamper Géza, Székely István a tanács és a népjóléti bizottság megbízásából lemennek a délvívidékre, hogy minél előbb esaközöljenek ki sertés- és kukorica-szállításra engedélyt.

— **Ecet a közönségnek.** A Népjóléti Bizottság tudomására hozza a közönségnek, hogy Fleischmann Samu ecetgyáros november 12 től a 10 hydratos valódi ecet-essencet literenként 2 korona 40 fillérért árulja, Brachfeld Vilmos pedig a vegyi után előállított 6 hydratos ecetpótlót 5 koronáért, a 3 hydratos ecetpótlót pedig literenként 3 koronáért adja.

— **Eljegyzés.** Kripóczky János jegyet váltott e hó 11 én öz. Kiss Lászlóné szül. Dékány Juliával.

— **Karácsonyi vásár.** Az átvonuló német katonák által ilthagyott holmik között sok mindenféle luxuscikk is maradt: parfüm, szappan, likőr stb. A Népjóléti Bizottság jövő szombaton és vasárnap ezekből karácsonyi vásárt rendeztet az Otthon nagyszobájában, melynek intézését Molnár János vezetésével a kecskeméti hölgyek vállalták. Bővebbet még fogunk róla írni.

— **A Kecskeméti Patronázs Egyesületbe** alapító tagokul újabban beléptek: Dr. Gráber József ügyvéd, dr. Sárközy Jenő ügyvéd, dr. Szabó József ügyvéd, dr. Kozáczek Elek ügyvéd, dr. Donáth József ügyvéd, dr. Gruder Adolf Lajosmizse ügyvéd, dr. Pásztor János ügyvéd, dr. Dömötör László ügyvéd, dr. Mészáros Ferenc ügyvéd, dr. Bagi Béla ügyvéd, dr. Barkó Imre ügyvéd, Szél János földbirtokos, dr. Dudás Dániel ügyvéd, Rózsa Jenő kereskedő, dr. Halmos Lajos ügyvéd, dr. Fodor Sándor ügyvéd, dr. Jámbor József ügyvéd, Koncz József földbirtokos Alpár. Rendes tagul pedig: Dr. Homoki Nagy László államügyész. A vezetőség.

— **Dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd** ügyvédi gyakorlatát újból megkezdte. (Wesselényi-u. 10. sz.)

Dr. Zana Ferenc ügyvéd ügyvédi irodáját

IV. ker., Csáky-utca 18. szám (Mester László házában újból megnyitotta.

— **Meghívó.** Felkérem azon bizalmiférfiakat, akik a ruhabeszolgáltatás ügyében e hó 13-ára voltak megidézve, hogy e hó 18-án délelőtt 10 órára a közgyűlési teremben újból megjelenni sziveskedjenek. A polgármester.

— **Adományok.** Dékány Imre 100 koronát a vak katonáknak, — Frank Pál a hadi árvaaknak 50 koronát, a Kada Gyermek Otthonnak 50 koronát, Schnitzer Böske a vak katonáknak 20 koronát adott — a punk utján. Az összeget illetékes helyére befizették.

— **Enyhül a spanyol járvány.** Az orvosi hivatal folyó hó 12-ike óta a halálozások számáról megnyugtató csökkenést jelent. A 12-ike előtt napi 5—6 átlagos halálozással szemben, tegnap és ma csupán egy halálozást történt. A december 13-iki jelentés szerint 16 újabb megbetegedés és egy halálozás fordult elő. A kórházban pedig 8 nőt és 2 férfit ápolnak.

Egri Nándor állatorvos működését megkezdte Koháry-u. 7. sz. alatt.

— **A körvadászat elhalasztása.** A vasárnapra kitűzött szentkirályi körvadászatot jelentkezők hiányában elhalasztja a rendezőség.

— **Nagy Endre,** a jeles író, aki a holnapi népgyűlésre előadónak ígérkezett, a közbejött hadügyminiszter-válság miatt, mint egy táviratban jelenti, nem jöhet le a népgyűlésre.

— **A Joghajlatok Egyesülete** f. hó 16-án délután fél 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre fontos határozathozatokat végezt a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **A ref. kollegium disztermében** vasárnap délutánra tervezett hangverseny a szereplők betegsége miatt elmarad. A jegyek érvényben maradnak.

— **Elvesztett csütörtökön,** e hó 12-én délután két órakor, a máriavárosi állomás melletti Vig-fakereskedés mellett egy fekete bőr retikül, melyben volt 4 drb ezer koronás, néhány száz korona értékű papiros-pérez és a Népbanknál elhelyezett értékpapirokról szóló Elismervény. A becsületes megtalálót ezután kérjük, legyen szives az Elismervényt eljuttatni szerkesztőségünkbe; — a pénzt pedig megtarthatja magának jutalmul.

Dr. Moskovits Lajos orvos rendelését ismét megkezdte.

Lakása: Katona József-tér 12. sz. a. (József malom mellett.)

— **Ott legyen mindenki** ma a moziban! Vágó Géza, ez a kipróbált, régi szocialista író ma, szombaton délután 5 és 7 órai kezdettel tartja meg előre hirdetek előadásait a magyar forradalomról. Jegyek délután 3 óráig az Egri féle cukorüzletben, azután pedig a mozi pénztáránál lesznek válthatók. Vasárnap Wollbruck híres regénye után készült film, a Barbárok kerül bemutatásra a legjobb magyar színészek szereplésével.

Eladó ház. V. kerület, Ürgés 33. számú ház, melyben van 2 szoba, 2 konyha, nagy udvarral, jó ivóvízű kúttal eladó, értekezhetni ugyanott Faragó Péterné tulajdonossal. 4742

Eladó ház. A központhoz közel, Kőlcsey-utca 5. szám alatti ház eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5741

Egy jó orosz ló eladó. Ugyanott veszek üvegházi ablakokat Kisfaludy-utca 34. szám alatt. 5724

Felhívás. Mindazon gazdákat kikérlek, akik mezőgazdasági munkára a lókorházról lovak kiadattak, ezennel felhívom, hogy a kiadott lovakat a lókorházhoz azonnal állítsák be. 5626 Lókorházparancsnokság.

Eladó ház.

V. ker., Pacsirta-utca 3. számú ház eladó, értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5725

Egy magyarhold szőlő a Felsőszéktőben 150 drb előfával, kunyhóval eladó; ugyanott egy Friedlandi vaskályha is eladó. Értekezhetni délután 2—4-ig, II. ker., Csaba-utca 1. szám. 5729

Ház eladás. Csongrádi-utca 33. számú, nemrég épült nagytekű ház eladó, értekezhetni Katona József-utca 15. sz. a. 5627

Eladó ház és föld.

Kuruc-körút 45. szám alatti ház, továbbá a Csongrádi-út menté 7 hold szántó és kaszálóföld jó épületekkel ellátva eladó; értekezhetni G. Marton István örökösivel Kuruc-körút 45. szám alatt. 4733

Egy szép fekete és egy barna férfi-öltöny eladó: Csóka-utca 22. szám alatt. 5730

Egy jó egyesbe járó Muraközy-ló 2 éves fiával eladó, esetleg a ló tartásért kiadó; értekezhetni Horváth Döme-utca 17. szám alatt a tulajdonossal. 5731

Eladó ház. VIII. ker., Muszály Kőzép-utca 27. sz. Dormán féle ház, szabadkézből eladó, értekezhetni VIII. ker., Pásztor-utca 22. sz. alatt az örökösökkel. 5735

Osztálysorsjegyek.

II. ik osztályú húzása folyó hó 18. és 19. én lesz — ezennel felkérem a m. t. vevőimert, hogy sorsjegyeik II. od osztályú újítását irodámban átvenni sziveskedjenek. Továbbá értesítem a n. é. sorsjegyvásárló közönséget, hogy még a fenti húzásra sorsjegyek kaphatók: 1/1 32 kor., 1/2 16 kor., 1/4 8 kor., 1/5 4 korona árbán. 5734 AMBRUS JÁNOS osztálysorsjáték elárulítóánál Nagykőrösi-utca 9. sz. Ugyanott egy ló után való oldalas kocsi is eladó.

Meghívó.

Az összes hentes iparosok és juh-vágók folyó hó 15. én, vasárnap d. u. fél 3 órakor, az Iparos Otthon disztermében rendkívüli gyűlést tartanak, melyre az összes hentes- és juh-vágó iparosokat tisztelettel meghívja az Elnökség. 5736

Véghné, Méhes Ilona

női kalap- és bazárárú üzletében, (a nagytözsdevel szemben) hasznos karácsonyi ajándék-tárgyak, egymint: finom női kalapok, saját készítésű jó minőségű női selyem-búzők, leánykalapok, sapkák, fejkötők, harisnyák, mérsékelt áron kaphatók. Szíves pártfogást kér. 5749

Fülöpszállási-Balázson, a volt Geréby-féle birtokon lábon lévő erdő, kisebb részletekben folyó hó 22-én, vasárnap reggel 9 órakor árverés útján eladatik. Felvilágosítást ad dr. FODOR SÁNDOR ügyvéd, Nagykőrösi-utca 20. sz.

Eladó zongora.

Egy jókarban levő zongora eladó. Megtekinthető mindennap délelőtt 12—1 óra között. Széchenyi-tér 1. sz., II. em. 4. ajtó.

Meghívás.

Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet
1918. december hó 22-én, d. e. 10 órakor,
az **Iparos Otthon** dísztermében

Rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 36. § a értelmében meghívattak azzal, hogy amennyiben a közgyűlés határozatképes nem lenne, úgy az alapszabályok 37. §-a értelmében az újabb közgyűlés **1918. évi december hó 29-én** fog a fenti helyen megtartani, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára, határozatképes lesz.

Napirend.

1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadosok megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. A tiszta jövedelemtől való rendelkezés.
5. Netaláni indítványok.

A közgyűlésen csak azon indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés előtt az igazgatóknak írásban bejelentettek.

1917. évi január hó 1-én a tagok száma 336, üzletrészeinek száma pedig 1356 volt; az év folyamán belépett 13 tag 35 üzletrésszel, kilépett 17 tag 75 üzletrésszel; tehát maradt az 1917. év végén 332 tag 1316 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kecskemét, 1918. december hó.

Az igazgatóság.

5700

Értesítés. A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozom, hogy **divatos selyem, bársony és szövet** nálam napi áron alul kapható. Öv. Spitzer Miksáné Mezei Ilona, Simonyi-utca 3. szám. (Gazdasági gőzmalom közelében.) Ugyanott egy jókarban levő női télikabát eladó.

Eladó ház. VII., Zsinór-utca cserepes ház eladó, értekezhetni Csóka-utca 6. sz. alatt a tulajdonossal. 5561

Eladó földbirtok.

Néhai Zs. Kovács István örökösainek tulajdonát képező **Város-földön**, a kis-szegedi úton, a várostól 8 kiönméterre **20 hold földbirtok** anyaeépületekkel **eladó, azonnal átvehető.** Értekezni lehet **ZS. KOVÁCS ISTVÁNNAL**, Kaiona József-utca 18. szám alatt. 5653

Eladó ház. VII. k., Magyar-utca 9 ik számú ház, mely gazdálkodónak is megfelel, kövezett udvarral, **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5682

Önkéntes árverés. 5693

Zimay László-utca 14 sz. alatt f. évi dec. hó 17-én, kedden délelőtt 9 órakor **teljes szobaberendezések**, továbbá ágyak, tükrök, székek, diványok, roasztalok, szekrények, asztalok, képek, szövet, kályha, a leg többet ígérőnek **önkéntes árverés útján eladatnak.** — A megvett tárgyak azonnal elszállítandók.

Szalmát keresek 5703

minden mennyiségben megvételre.
Cím: **Belső Széchenyi-u. 6. sz.**

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak.
Nagykamatú adósságok kicserélhetnek.
Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét,
Gráspár András-utca 12. szám.

Segítség hadi özvegyeknek. Örökbe ajánlkozók a harcterről jött magányos, munkaképes, 35 év körüli ember, aki kisebb nagyobb föld és szőlő művelésben segítkezne egy fiatalabb hadi özvegynek, aki viszont az ő háztartását ellátná, amiért ő 85 ezer koronát érő vagyonát a gondozásért örökösen átadná. Csak özvegy nők jelentkezzenek leveiben vagy személyesen **Kullay József** kereskedésében, az O-kollegiummal szemben. 662

5 drb fejős-tehén és 2 drb üsző-borjú sürgősen eladó.

Értekezni lehet, délután 2—4 óráig **Molnár József** kórház-gondnoknál.

Pénzkölcsönöket

azonnal folyósítunk: **házra, föld- és szőlőbirtokra, érték-papírokra, arany-neműekre, váltókra, hadikötvényekre, betéteket elfogadunk.**

Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Bogovics József
gyorsmelegítő és cserép-kályha készítő Kecskeméten, Kaszap-utca 12. szám, saját ház. **Elvállal minden a szakmájába vágó dolgokat.** Raktáron tart és árúsít **Koch-féle eredeti Meidinger zománcos kályhákat mindenféle nagyságban és színben.** 5664

Megvételre kerestetik 688

egy jókarban levő, **konyhakertészethez alkalmas lóhuzós kút.** Ajánlatok **FORRÓ KÁLMÁNNAK** küldendők **Nagykőrösre.**

Eladó. Mária-város 13. szám alatti, mintegy 5000 ööl területű, **házhelyeknek** kiválóan alkalmas ingatlan **eladó.** Értekezni lehet **dr. Nagy Sándor** ügyvéd Rákóczi-út 8. sz. a irodájában. 5699

Lakást keresek bérbé.

2 szobát, konyhát, lehetőleg főtérhez közel. **„Gyermektelen házaspár.”**
Sz. Tóth Ferenc kereskedő
Nagykőrösi-utca 10. szám. 5707

Egy üzlethelyiség fűszerüzletnek 3 szobás lakással kiadó VII. ker., Mezei-utca 11. szám; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Mezőgazdasági és más gépek javítását elvállalja

a Kecskeméti Gépgyár Rt.
(Vasgyár.) 5587

Értesítjük azon t. szőlőbirtokosokat, akik barackcefréjüket vagy szőlőtörkölyüket nekünk adták át, hogy járandóságuk

barack-, illetve törkölypálinkában rendelkezésükre áll.

Egyben értesítjük Kecskemét város összes italmérőit, hogy összes

barack- és törkölypálinkánkat

első sorban a helyi fogyasztás részére tartjuk fenn. Előjegyzéseket naponta délelőtt 8—12 óra között fogadunk el.

5700

Városi Központi Szeszfőzde.**Eladó** 5630

többrendbeli szőlő és földbirtok, vételár nagyobb része kölcsön kapható. Felvilágosítás ad:

Papp Zsigmond

Kecskemét, I. k., Gráspár András-utca 13.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **cipésziparomat** újból megkezdtem **Barátok-tere, a színházzal szemben.** — **Rokkantak** becses figyelmébe ajánlom **orthopéd cipők** szakszerű készítését, úgy a nagyérdemű közönség becses pártfogását is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Sahin Tóth József 5666

úri és női orthopéd-cipészemester.

Szűcs Pál Kecskemét, nőidivatterem.

Van szekencsém a nagyérdemű úri hölgyközönség tudomására hozni, hogy **divat-szalonom** vezetését **újból megkezdtem.** — Ugyanott fizetőd, és **tanuló-leányok felvétetnek.**

5352 **Szűcs Pál** Nagykőrösi-utca 8. sz.

Szabó Ferenc kárpitós és díszítő eivállal minden, a szakmájába vágó új és javítási munkálatokat. Műhely Gyenes-tér 5. szám. (Régi Sétátér.) 5659

32 hektónyi kitűnő jó vegyes kadarka bor eladó

VII. k., Szabad-utca 1. szám alatt. 5710

Egy vagy két szobás bútorozott lakást 5715

sürgősen keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Nagy József cipészemester

IV. ker., Csokonai-utca 3—5. szám. **Elvállal minden, a szakmájába vágó munkák készítését és javítását, olcsón és pontosan.** — Kéri a n. é. közönség szives pártfogását. 5718

Négy darab

„Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület”-i **részvény eladó.** Értesítés nyerhető **Kisfaludy-utca 13. szám alatt.** 5714

Táncitanítási jelentés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 24 év óta fennálló **tánciskolámat** a városi **Vigadó** nagytermében f. hó 14-én, **szombaton este újból megnyitom.** Beiratkozni lehet az iskola helyiségében. Szives pártfogást kér **SZABÓ LÁSZLÓ** okl. táncitanító. 5720

Gazdaságban jártas vezetőt keresek

Köncsögi 500 holdas birtokomra. **Jelentkezni lehet** IV. ker., **Csáky-utca 1. szám alatt.** 5723